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Hogy megyünk az országgyűlésnek?
G) Három nap múlva újra megnyílik az or­

szággyűlés.
Ha a trón beszédről kell Ítélni az országgyű­

lési eredményekre, ezeknek igen értékeseknek kel­
lene lenni.

Ha azonban a ministerium eddigi eljárása, és 
politikai irányzata szolgál kulcsául a jövőnek: csak 
törpe kinövései lesznek az alkotmányos életnek 
azon vívmányok , melyek a jobboldal zászlója alatt 
küzdetnek ki.

Első sorban jön a költségvetés felet) i vita.
Ha igaz, amit a jobban-értesültek állítanak, 

hogy 12 milliócska deficit, mint fedezetlen kiadás, 
kukucskál ki a minister! költségvetésből, úgy igen 
kellemes meglepetéseknek lesz kitéve a nemzet, 
mely a mostani adókat is végrehajtás, és fenyege­
tőzés mellett fizetheti.

Ha pedig még azonkívül azon kis játékra is 
lehet kilátás, hogy a régi hátralékok is a bevételbe 
írattak egyik felől, inig másik felöl ezen, meglevő 
vagyonoknak tekintendő követelések felemésztet­
tek : ngy a hiány még jóval több, és a szükség 
annyival nagyobb leend.

Mert a régi kint levő hátralékok a rendes 
bevételek rovatába nem tartozhatnak; mivel azo­
kat csakis egyszer lehet behajtani; s La egyszer

Fizetni kell a kvótát, akár van forrás, akár
nincs.

Ha erős, az ország érkekeinek előmozdítására 
képesített, önálló, független, csak nemzeti igénye­
inket kielégíteni képes kormány áll az ügyek élén: 
az tud kárpótlást adni a nemzetnek, s viszont, ha­
zafiul czélokra a nemzet is tesz áldozatokat.

De, midőn minden viszonyunkban ott ólálko­
dik az az ijesztő rém, a közösügy, mely véresve­
rejtékeink eredményét folyvást elnyeléssel fenye­
geti: mind a kormány kezei meg vannak kötve, 
hogy nemzeti intézmények életbeléptetése által 
kárpótolja a nemzet erőfeszítéseit, mind a nemzet­
ben hiányzik a lelkesedés, idegen czélok érvényre 
juttatásáért! ...

Küvetkezéskép, megmarad a régi slendrián 
állapot: hogy folyvást fizetni kell, és pedig hova­
tovább tObbet-tübbct, inig egyszer a nemzet fize­
tési képessége tönkre lesz. —

Ily szomorú kilátásokkal megyünk elibe az 
országgyűlési tárgyalásoknak, melyek a költségve­
tés hiányaiért semmi kárpótlást sem Ígérnek a 
nemzetnek.

A törvényhatóságok rendezése kérdésében az 
Önkormányzati jog megnyirbálására már meg van­
nak téve az előkészületek; a sajtó viszony oknak a 
szabadság igényeihez mérten rendezéséhez keve­
sebb reményünk van a semminél; a központosítási

felemésztettek: a meglevő vagyon elköltése annyi- UPMtenek mindenfelől;^ polgári és b(Ri­
val növeli az évi kiadást, amennyire ment a behaj- j‘" “„ j tető törvénykönyvünk elkészülte folyvást más-más utasitá

gondoskodni. Valóban mély tudatlanságban levő töme­
gek, inkább a képzelet mint az Ítélő tehetség által ve­
zetve és a melyek felett a papi osztály teljesen uralko­
dik, főleg azon uralomnál fogva, melylyel a nők felett 
bir, elkerülhetlenül mély benyomás alatt fognak lenni 
a római nagy pap szavára, melyet még hatalmasabbá 
tesz a Vaticanba mindenfelől egybegyült ezer meg ezer 
püspök jelenléte, akik miután visszatértek püspöki me­
gyéjükbe, igyekezni fognak minden módon a Rómában 
megállapított programmot valósítani, mely programra 
az emberiség legnemesebb aspiratioinak és legdrágább 
érdekeinek csak ellensége lehet. Megerősített minket e 
félelmünkben az, hogy látjuk, miszerint a papságot éa 
számos párthiveit (ez iszonya hadsereget, mely annál 
rettenetesebb, mert egyetlen egy főnök rendeletéit va­
kon követi) öröm szállja meg.

Es e minden világosság és minden szabadság régi 
s engesztelhetetlen ellensége ez uj erőfeszítései ellené­
be, mely más eszközt barníthatnánk, mint egy ép oly 
erős, mint nagy, ép oly tevékeny szövetséget, mint, az a 
mely ellen küzdeni kell; t. i. minden nép szabad gon­
dolkozóinak szent szövetségét, a vak hit ellenébe állít­
ván, a melyen a catholicismus alapítva van, a szabad 
vizsgálódás nagy elvét és akadály nélküli propaganda 
nagy tényét?

De az újkor szelleme a régi barbárság elleni e 
nemes szövetségének hol és mikor kell vgybegyülnie? 
A mi az egybegyülési helyet illeti, arra Nápolyi kell 
választani, Nápolyi, mely nemcsak, hogy a Rómához 
legközelebb levő. a félsziget legfontosabb és Európa 
harmadik varosa, hanem azért is, mert az övé a dicső­
ség, hogy szünet nélkül ellenszegült a római udvar kö­
veteléseinek és túlkapásainak, miután a középkor leg- 
szomoruhb napjaiban, és még akkor is, midőn Spanyol- 
ország tartománya volt, állandóan és erélyesen vissza­

tett hátrálékok összege.
Ugyanis, világos, hogy az, ki másnál kinlevő 

tőkepénzét beveszi, és elkölti, azt jövedelemnek 
sem akkor, sem annyival inkább jövőre nem szá­
míthatja, s igy nem is jövedelmet, hanem tőkét 
költött.

így van azzal az állam is.
Mert, ha ama kintlevő követelését be nem 

hajthatta volna, s a valóságos jövedelemből kellett 
volna költenie, az év végén kitetsző hiánya annyi­
val lett volna nagyobb, amennyit nélkülöznie kel­
lett volna a követelés, vagy töke be nem hnjtha- 
tása miatt.

E szerint az, ki azt hiszi, hogy a bevett tőke­
követelés rendes jövedelmet képez, nagy mérvben 
csalja magát.

S midőn a számolás órája beáll, előáll a rideg 
valóság, mely számokkal mutatja ki csalódását.

A következő években pedig, midőn kiadásait 
az előbbi évekéhez méri, — nem lévén többé be­
hajtható légi töke hátraléka, kiadásait annyival 
kevésbé látja fedezve a jövedelem által, amennyi­
ben számított épen oly bevételekre, mint az előbbi 
években, midőn tőkeköveteléseit is rendes bevétel­
nek, s jövedelemnek számította. —

És a következés az, hogy a kiadástöbbletet 
fedezni kell valahonnan.

Honnan fedezze aztán egy ország kiadásait, 
melyek a rendes jövedelem által nem fedeztet­
hetnek ?

Természetesen, ha a kiadások lejebb nem 
szállíthatók, uj adózás által.

Hogy megbirja-e az ország, a gazda közönség, 
az ipar és kereskedés az uj adókat, midőn a régie­
ket is alig képes teljesíteni: ez volna az államfér­
fim főtekintet.

De a közösügyes kiegyezés ily okoskodásokat 
meg nem szenved.

ünnepre halasztatik; nemzeti hadsereg alkotásától 
távolabb vagyunk,'mint valaha.

Mi adhat tehát kárpótlást az újabb terhekért, 
melyek az uj költségvetés állal igényel telnek ? —

Kül tekintélyünk semmi; kill kereskedelmünk 
emeltyűi elhanyagolvák; belülről az ipar, gazdá- 
szat, kereskedés, önálló nemzeti bank és pénz­
ügyünk hiányában, rabja a birodalmi 
lyokuak.

Miben áll tehát a ministerium hatalma ?
Az országgyűlési szavazati többségben; amit 

- fájdalom! — sem Ausztria nem irigyelhet tő­
lünk, sem a nemzet nem tarthat oly zászlónak, mo­
lyén a nemzeti jólétnek csak reménye is észlelhető 
volna !

Így meg) ünk az országgyűlés uj idényének! —-

az Inquisitio istentelen törvényszékét, melynek

Ricciardi olasz képviselő szózata a szabad­
elvűek zsinata tárgyában.

Nem mulaszthatjuk cl, lapunk sziik kerete mellett 
is. hogy a sötétség uralmát újból megalapítani törekvő 
pápai zsinat ellensúlyozása tekintetéből Ricciardi által 
Nápolyba, deczember 8-ikára összehívott szabadelvű 
zsinat iránti alábbi felhívást, mely minden szabadelvű 
egyént, mélyen érdekel, ne közöljük. Teszszílk azt azon 
megjegyzéssel, hogy vajha tehetősebbjeink közül minél 
többen jelennének ott meg, hogy a magyar név és érdek 
a szabadelvűek gyűlésében illőleg képviselve legyen. 
Azt hiszsziik, hogy a szabadelvű ellenzéknek magának 
is teendői közé tartoznék, hogy ott magát képviseltesse. 
Egyéb!lant az ott megjelenni kívánók jelentkezzenek 
Írás.lag llicciardiuál Nápolyban, “Riviera di Chinin“ 57. 
sz. A jelentkezők mérsékelt árakon fognak az olasz vas­
utakon szállíttatni.

A szózat igy hangzik: „Dost tendinis lux!“ Sok­
kal nagyobb fontosságot kell tulajdonítani, szerintünk 
a közelebbi deczember 8-ára Rómában előkészített 
egyetemes zsinatnak, mint a mennyit annak általában 
tulajdonítunk. Sőt még azt is hisszük, hogy abból némi 
veszély származhat a civilsatio, szabadság és haladás 
nagy ügyére, lm ezek legjobb barátai nem sietnek előre

uralkodói, három század alatt hallgatagon alávetek 
magokat.

A mi az időt illeti, azt jobb korra nem lehet ha­
tározni mint épen azon napra, melyen Rómában a IX. 
Plus pápa által egybehívott zsinat gyűl egybe. Hogy 
lássanak ltiiüi. deczember 8-án Italia két fővárosában, 
oltárt emelve oltár ellen, az ész és igazság oltárát a 

„„ vakság és hazugság oltára ellenében ; ez az azt teszi,
nénzkirá- ho8>’ mi.116111 (‘H> uj Credot fogunk az ellenébe állítani, 
1 " a mit,Róma vall, mert azzal vádolhatnának, hogy uj

csalást állítunk a régi helyébe; hanem kimondván a 
lelki ismeret-szabadság iránti tiszteletet, csak az erköl- 
csiség yáltozhatlan dogmáira fogunk hivatkozni, amaz 
erkölcsiségre, mely nem foly ez vagy ama theologiai 
rendszerből, hanem a mely kizárólag az értelemre és a 
papság megrontó befolyásától menten maradt minden 
ember józan eszére van alapítva. Mindenesetre ki kell 
mondanunk, hogy egy egyszerű erkölcsi hitvallás nem 
tetszik előttünk elegendőnek százados ellenünk ellené­
ben. Szükséges, hogy szavunkat oly tények kövessék, 
melyek bizonyítsák egyszersmind szándékaink nemessé­
gét és eszméink gyakorlati hasznosságát.

így tehát épen az napon, melyen az örök város­
ban megnyitják azon zsinatot melynek világos czélja: a 
babona lánczait megszorítani és minket a barbárságba 
taszítani; mi szabadelvűek, kik óhajtjuk a physikai és 
erkölcsi általános jóllétét: mi magunkat humanitárius 
egyesületté alakultaknak fogjuk nyilvánítani, ez ékesen 
szóló jelszóval: Jótékonyság és nevelés.

Mint uj szabadkümivesség, a nap fényénél mű­
ködve, es mint az, felölelve az egész világot, mi, meny­
nyiben lehet, két módon igyekszünk gyakorolni a jóté­
konyságot : 1. Minden munkaképes embernek munkát 
szerezve!), ki azt hasztalan keresné. 2. Biztosítván min­
denki letét, ki dolog által sem képes elérni azt ; mert 
nézetünk szerint nem lehet czivilizáltnak tekinteni egy 
országot és egy embert sem, a melyik ki van téve az 
éheuhalásnak. A mi a nevelést illeti és főleg az elemi 
tanítást, mely a léleknek ép oly szükséges kenyere,mint 
a testé: az associatióuak igyekeznie kell mindenkit ré­
szeltetnie.

Ez * munka, a mihez nézetünk* munka, a mihez nézetünk szerint fognunk 
kell, mely kétszeresen jótékony munka, és mely minden' 
bizony nyal a legirtóztatóbb háború, melyet a pápa és a 
papság ellen folytatni leltet, mert jogunk lett ezt mon­
dani neki : Mi vagyunk a te Jézus Krisztusodnak igaz]



lanitványai vs uz evaigelicm igazi inagyaiázói, mi kill 
szőni i mikiil azon n unkálunk, a nyomor is tudatlan­
ság elleni küzdelmen, ás így azon, hogy megszüntessük 

v két legfőbb, ha nem egyedül okát minden rosznak és 
minden véteknek, mely sújtja és megbccsteleniti az em­
beriséget és melyektől ti 2000 év óta nem voltatok ké­
pesek megszabadítani.

Nápolyba hívjuk hát , a közelebbi deczembei 
«-ára, mindazokat, kik helyeslik e programme!, kérvén 
őket, hegy haladéktalanul jelentsék csatlakozásukat, 
hogy a maga idején jegy állíttassák számukra. Felké- 
I ünk egyszersmind minden, a eivilisatié, szabadság és 
haladásnak szentelt lapot, hogy ez iratot egész terje­
delmében közölje. A leveleket aluliiouhoz, lliviera di 
Cliiain Nr. 57 kell ezimezni. Kik személyesen mm me­
hetnek Nápolyba deczember 8-ára, kvv«;t által képvisel­
tethetik magukat, vagy csak egysz^rüéií gyeiben jelent­
hetik ki csatlakozásuknt, melyig aztán a megnyitási 
ülésben fel fognak olvasni.

Az ideiglenes bizottmány helyett
J. Bicciardi, olasz parlamenti követ.

figyelmét. l!a a kai nappal löilénik akkor a háiniiitn 
a folelös, inéit mm vigyáz jóiban, s méit mm vonja 
felelősségié azokat, kik akár véletlvnségl ól, akár kész 
akaiva okozzák azt, ha este netalán tán a szil.házba 
jövő közönség kocsija szukgatja el, Ji.itc való í z cila 
felfigyelőkép állított hajdú, ha még az ilyesmit sím 
veszi észre. Végié ha az. éjjel a rendetlenkedő kóborlók 
által okozta tik, akkor maga a hatóság az oka, mut mért 
ucm csináltatja már meg a színház iidvaiának kapuit, 
mert Így, a midőn oda éjnek idején mindenkinek szabad 
bejárata van, csak csodálni lehet, hogy még több kár 
nőm esik. Ivéiiink szigciubb felügyeletet, s a sziliház 
kapuinak minél előbbi megcsináltatását.

=■ Szinéiz.eiiik a n.-vnradi uiii gylet- 
<ől, köszönő levelet kaplak azon szives működéséit, 
mely által a nöegyliti pénztár csinos összeggel gyaia- 
podott. Ez némi vigasztalás lehet az. illetők íészéreazon 
beperléséi t, mely lu n a mükedve-li k állal,azon előzékeny - 
scgükci t mit a műkedvelői előadások alkalmával azok 
létrejöhetéso korul kifejtettek, lészesitettek. Különben

Újdonságok.
Vidéki elíílizelőinkliez.

= Kérjiik a jeltn év Legyedre még be nem 
küldött előfizetési pénzeket f. hó 15-eig min­
denesetre beküldeni, mert más esetben beszün­
tetjük az illetők részére lapunk küldését.

A szerkesztőség.
— A váró*! tanáé# f lid 11-in tartott 

tanácsülésében olvastatott a löldmivelcsi, ipar s keres­
kedelmi ni. kir. minisztériumnak f. hó l én I904(i. sz. 
a. keltkörrendelete, mely szerint lelhivatik a törvény­
hatóság, hogy területe egyik komoly töiekvésii ifját, 
kit tanulmányai, vagy egyébb foglalkozása Pesten tar­
tanak, a statistikai tanfolyam hallgatására jelölje ki, s 
azt folyó hó 25-iga ministeriumban fennálló statistikai 
osztálynál jelentse be. — Es tudomásul vétetvén,a kör­
rendelet a kapitányi hivatallal a városház előtti táblán 
kifüggesztés, s minél szélesebb körben 1 közlés végett 
közöltetni rendelteit.

— A faburkolat a kis-tomploin felőli 
oldalon, oly rósz, hogy alig lehet rajta járni, mert a sok 
lyukba belé akad a láb és veszélynek is lehet kit éve.Ha 
pedig a sáros időszak bekövetkezik, még járhatlanabbá 
lesz.. Jó lenne ezen, a piacz közepén levő gyalogjárdát, 
habár ideiglenesen is kijavíttatni, vagy lapjára vitt tég­
lával Kicseréltetni.

~ A színházi Uoeslbojárás osz-lopalt
összekötő lánczok közül ismét el van szakadva egy pár.
Nem tudjuk kii-o van a fvHipych t bízva e tekintetben,
hanem azt tudjuk, hogy az ilycs károk helyreigazítása a 
város erszényéből folyik, már pedig a kellő felügyelet 
hiányáéit nini tartjuk helyesnek, hogy a városi pénztár 
szenvedjen. A szemnek valóban losznl esik látni az ily 
rendetlenséget, s sajnos, hogy még az. ilyesmire is a saj­
tónak kell felhívni az illető felügyeletiéi meghízott egyén

azon pernek, a mint mindkét féltól értesültünk, csak 
"gy kis levédés; akarjuk mondani félreértés volt oka

TÁR CZ A.
Szivek küzdelmei.

(lieszüiy.)
(Vége.)

Ernőt neui kis mérvben lepte meg barátja levelé­
nek e tartalma. Nem akart unnak teljes hitelt adni s 
nehogy félreértések folytán azon hibába essék, melybe 
egykor Emma : fellelte magában, hogy a körülmények 
felöl személyesen győződik meg.

Ő igen jól ismerte Emmát. Tudta, hogy lelke alap­
jában a legjobb s legnemesebb, de azt is fölfedezd, hogy 
a tetszyágy nagy mérvben uralg lány án, s habár meg­
győződött is afelöl, hogy Emma szive csak érte dobog, 
nagyon boszautá ama telhetlcn hóditásvágy s hogy kí­
vüle mások széptevéseit is elfogadni látszik.

— Meglátom — töprenkedett, — mit kell ten­
nem. Személyesen beszélek Emmával. Ha igazán szeret, 
felhagy kaczérkodásaival, ha tudatom vele. hogy ez ne­
kem nem tetszik; ellen esetben szakasztok vele, még 
mielőtt örökös láncz fűzne hozzá.

Ernő másnap már elutazott s megérkezett N... be, 
első teendője volt Emmánál látogatást tenni. A lányka 
gy elmekies örömmel rohant kebelei e s összecsókolá 
kedveséi. Jövetele czclja felöl milsem szólt Ernő, jól 
tudván azon közmondást,hogy „dobbal nem szoklak'vc- 
rebet fogni.“

Emma kimerithetlcn kedélyében volt s szemei el- 
palástolhatlanul sugárzának a viszontlátás boldogító 
érzelmétől.

Gyönyörű nyári alkony derengett. Emma karját 
kérvén Ernőnek, a ház csinos erkélyére vezette ki a 
kedves esti lég élvezetére.

Emma, szemeit ezalatt, társalgás közben gyakran 
vete az. átelleni ház kapujára, mi Ernő tekintetét nem 
Kerülte ki. Egy idő múlva a mondott ház ajtaján barna 
ifjú lépett ki, ki kalapjával üdvözlő a hölgyet s mielőtt 
az utczubuii szemeik elől eltűnt, több Ízben tekincctc az. 
erkélyre fel. °

- Szegén fiúi - sebajta a hölgy a távozó után.
— Miért szegény V kérdő Ernő, szemeit kém- 

lőleg vet vő Emmára, — hiszen ugyláttam mintha ön 
elégtiit arczczul üdvözölte volna,

Hja, tiara pacta, honi amid : ki jól köt, jól old.
— Kapitányi hivatalunk, a mostanában 

gyakiabban előfordult éjjeli zenebonák alkalmából el- 
baldiozta az ily es zavajgásc-knnk az állal is elejét ven­
ni, hogy a korcsmákat, api óbb kávéházi helyiségeket 

Hun engedi semmi szm alatt se rendes időn 12 órán túl 
nyitva tartani. Igen helyes iljáiás lesz. Epén a legnépe­
sebb ulczáinkbaii van egy pár, úgy látszik privilrgiuin- 
nud bíró helyiség, hol ritkán szoktak egész éjen át le­
feküdni, mely helyik a már máshonnan kiszorult é-jje- 
lezóknek szolgálnak aztán tanyául. Hogy az ily éjjeli 
mulatságok lárma és zeneszó nélkül aligha megesnek, 
azt mondanunk sun kell. A rendőrség igen lefogja kö­
telezni azon uiczák békés lakóit, kik éjjeli nyugalmuk­
ban a kurjongatva haladó apróbb kávéházi, s korcsmái 
vendegek által háborgattalmik —■ ha beszünteti azok 
12 órán Ildi nyitvnrartnsát. Elvárjuk hogy h gközelebb 
erélyes rendszabály oki ól tudósíthatunk.

—■ Kc'ivy Zsignioiul a párisi Libcité lei- 
munkatársa, és a magyar „Oiszággyülcsi levelek“ fele­
lős szeikisztöjc, tigmip és, ma városunkban időzött. — 
Húsz év óla nini látta Uehrcczeut, és városunknak 
azóta tett nagy haladása által keli niesen volt mig- 
lepetve. *

— A „Haza“ ni. <ll<'lblz<o#íló bánit te­
metkezési egyletet alakitolt váiosuiikhan, melynek ed- 
digcle is már mintegy 1000 tagja van. Részünkről öi öm- 
niel teszsziik o tudósítást, annyival inkább, uierta fenn­
állott kiházasitási és temetkezési egyletek majd mind 
megbuktak nálunk a lösz kezelés miatt; a mi a legsze­
gényebb osztályt, késéivesen megtakarított filléreinek 
elvesztése miatt, érzéken)tu sújtotta. 11a libát cin el­
ismert hitelű intézet áll e vállalat élete : az egylet" (nfi. 
jniva beállókra nézve meg fisz a kellő biztosíték.

. I tezui hravail. Már megint ? Hát hizon 
kérjük nem tehetünk róla, mi részünkről nem csináljuk 
hanem Int már igyszer megtörtént, ujdondászi 'fel­
adatunkhoz kejust, tudomásul vesszük. Ez a mai eset 
epen olyan dolog, a mi felül nem is Írunk szívesen. Eé

lünk (ele. I.tgy a közönség már végié megsokaVa a 
11 e; éihisteiiát. >o n ég ízt az igyet. eztán . .. de''ta­
lán i mi is li sz tiit-b. n.ut rím hiszssiik, hegy a i«r.iTt- 
ség nidi lilét ne adjon ki az el ekuszi dóimét kiiuiő 
hajúiknak, ügy (öllé innak un mi l.esieskidési hm. 
ne i igeiljmik a közönség ellen.

Ma ugyanis uggi) 9 ólakor valami ili isnét a
siti ér alól heitill a hm oki a, s a piuczi pvhlimn mm 
kövitlc a be mm avatkozás elvét, hamm a szegény f( i. 
fogatott pánit mindenárén megakai (a szabadítani; mire 
a zsákmányát védő prezérdalia a hm ok vasny elével 
kezdte magyarázni a közönségnek, hegy, haegyszn lu 
rolni kenteit vallmii. azt csakugyan még léiével is
meglógja oltalmazni. A közönség oio oly dühös leit 
hegy csak is az akkonn nfoéikoill hiztisik < h'Ims 
közi elépte menthette meg az illető lifényt a tiu],j(s 
rendie utasítástól, — kik is, iészint hogv a nép é.ül c 
elöl elvonják, lészint hogy magaviseleté felől kéiieio
vom ssék, bekisértették a városi ázáia.

— Meghallak : Oktober 1-én: Piacz Bu 
Józsc-iné, Szőke Julianna 2ő éves, liidősoivadáshiii. 
Okt. 2. Cz. u. Biti Sándoiné Madaras! Kláia 23 évis 
liidővészben. Pfia u. Darabos József 54 éves, szélhüdés- 
bin. Piac-z. Béres András 1. Julianna 4 éves, nehézkói- 
han. Pfia. Medgyesi Jánosi.é, Fábián Zsuzsanna 83 év 
végi Így engiilésbi rí. Oklob. 6-én : V. Dózsa Lajos j’ 
Zsuzsanna 1 éves, vöihöny. V. n. Tóth István 65 éves 
gumókor. őz. u. Kovács Józsii fia le re néz 2 éves to- 
lokgy ik. II. u. Molnár József 1. Júliám a 1 éves, ászkor. 
Cz. u. Kovács Káiné L'ódi Zzuzsanna 70 éves cigiére 
Cz. u. Jéna Mihályné Diánák Sára (il éves, gűmökór 
V. u. Gombos Gyüigynő Nemes Sála 70 éves, elgyui- 
gülés. Oktob. C-án . Cz. u. Kis István 1. Zsuzsanna 4'/ 
éves, agy lohh. Cs. u. Csíki András 1. Eszter 2 hetes 
béllobbau. H. u. Pataki Mihály 45 éves, öngyilkos kötél 
altul. 11. u. Pongor István 39 éves, kizárt sérvben. II. u. 
Kis János fia Gergely 8 hónapos, bedobtam Olajütő 
Pap István fia István 2 és '/, éves, vízkör.

r-P ezért, — viszotizá Emma szánó mosolyba]. 
Lásd, ez ilju, halálig szerelmes lett belém, s én c szen­
vedélyt - mint tennem kell vala — nem tojtáni benne 
el, sót kaczérságomnial élesztőin, anélkül hogy szerel­
met viszonozhatnám. S talán már késő is lenne azt el­
fojtani. Lásd az egész ismeretség véletlen jött. Egy na- 
pon az erkély en valók s elmerengve a jövők-menők fö 
lőtt, zsebkendőm aláhullott s egy ott elmcuö ilju felve- 
vén, kézbesítő azt. Ettólfogvii minden alkalmat megra­
gadott, hogy velem taláit.i zzék s ha barátnémmal sé­
tára mentem ki, már irdalunk mellett volt s kísérőnkül 
ajánlkozott. . . 0 nagyon szerelmes.

Emma, te szívtelen vagy, ki kíméletlen kezek­
kel dúlod lel egy ifjú szívnek nyugalmát, — mig más­
részről e szeszély es játék reál» felette lealázó, azon if­
júval szemközt, kit tv hiú reményekre jogositál indoko- 
latlaii magadviseletével.

- Édes Ernőm! Bocsáss meg ckis női künyelmü- 
segeit, melyre csak a halálos unalom vitt. Tudtára 
adom, ha találkozunk, hogy az egész, csak holló tréfa 
volt — s vissza adom hozzám intézett leveleit is.

— Mit? Es te elfogadád leveleit is?
- Igen. Es pedig én kértem levelezési c fel. Lásd 

én őszinte akarok lenni előtted, kit az életben legjob­
ban szeretek. Engemct gyermek korom óta, valahány­
szor levelet kapok lázas hevély lep meg. . . . S 1-üvesy 
igen csinos leveleket tud Írni.. .. Egyébiránt előtted 
titkaim nincsenek. Jer szobámba, mindjárt elolvashatod 
leveleit, s besietve az erkélyről dolgozó asztala fiókjá­
ból, két illatos levelet vön elő.

lm olvasd e két levelet, mielőtt írójának kéz­
besítenem.

Ernő nem móltatá azokat figyelemre.
— S most halljuk, mitévő leszesz? — kérdő ko­

molyan.
— Tudtára adom. hogy bár becsülöm öt, reményt 

kezem bírása iránt ne kössön, mert szivein egyedül csuk 
tied. Szegény fiú. sajnálom, mert sok keserűséget oko­
zok neki. . .

d°bb, *m korán elosztanak csilláiméi mint ké­
sőn. Egyébiránt kérdezd meg szivedet s lin az netalán 
azt súgná, hogy Eüzcsyvel boldogabb leszesz, cn vissza 
lepek és szemrehányást emiatt neked soha nem teszek.

— Nem édes Ernőm ne beszélj c hangon. Szivem 
csak egyszer szeretett s tárgya egyedül te vagy. 11a te­

Színházi szemle.
(r.) Kedden, október 12-én adatott: Deborah 

drama 4 felvonásban, irta Moseiithul, fordította Scmolki 
E színi ér t csupán azért volt érdekes, mivel Kőmivesné 
asszony előszűr niututá be magát közönségünknek ; kü­
lönben maga a darab elavult sentimént alls dráma, mcly- 
ben se tiagicai elem, se cselekmény, se színi hatás 
nie.s Az egész érzelgős dialógoktól összetákolt pbiasis- 
halmaz, mely régen talán meg bírt indítani, de ma már 
hidegen hagy. Bonyolati ól itt szó sincsen, a szerkezet 
nagyon is primitiv; az alakok színtelenek, működésük 
érthetetlen. Debora monológjaiban lehet felfedezni 
ugyan egy kei es küzdelmet, de c küzdelem nini hagy 
ny omot se a külső, sc a belső cselekményekben. Mind- 
ezi-Uiicl fogva e mii unalmas cs élvezhetetlen volt, mely­
nek színi eliozatalanál se-a közönség nini nvert, se"a 
'Ilidi g, mivel ti kétségéről helyes követkizést’iiem von- 
hiitunk e monoton szerep elszuvalása után. Ni m hali­
ga hatjuk el azonban, hogy alakja, hangja színpadra 
aló, s így rendelkezik oly kellékekkel, melyek öntuda- 

los tanulmány ozás mellett a hősnői szerepkörnek de-iék

elhagysz, — folytatá szép szemeit szomorodottan sütve 
-M , I‘-'ce,, 1 haluonh mert mcllőztetcscmet túl nem 
élhetnem. Ugy-e — kérdő csengve, karjait Ernő nyaka 
keiül fonva - te nem hagysz el ? - S könyek lopózlak 
szemeibe, - jól ludoiii, — mondá — hogy büszke lel- 
Kei et, s önérzetedet ártatlan tetszvágyam rendkívül 
sei te, de bízom, már egy Ízben tapasztalt nagylelkűsé­
gedben, s hiszem, hogy minden feledve lesz. . .

— En mindent feledek, de csak azon löltét alatt, 
reife? te,szv^8^*íórodból elvégre kigyógyulsz. Igé-

Igen Ernőm. Ezentúl egészen megváltozom. 
Hiszen meg eddig gyermek valók, s a következményekre 
soha sem gondoltam. Vezess engem ezentúl tetszésed 
szerint, s en engedelmes leszek.
n o i Ej'nö k'btkühc nyujtá kezét, s nyugodtan vált 
meg kedvesétől.

VII.
, naPl,a* később Emma nagynénjőnek egész
(j?® okóletesen helyreállott, s egy gyönyörű nap dél­

után a közeli sirkertbe sétállak ki.
Mig a nagynéni', boldogult férje sírkövénél so- 

lajtozott s pár imát lebegett el az elhunyt leikéért, 
Emma a közelebb, s távolabb álló síremlékek szemlélé­
seken merült el.

Észre sem vette e közben, hogy »énjétől jó mesz- 
sze távozott el.
lile hozzáÖD épen viszszatérc,ldö volt, Füzessy közc-

„n • Eium»u bitlegen fogadá az ifjúnak üdvözletét, s tá- 
yoziii akart; azonban Füzessy esdve terjcszlé felé krr- 
jait, s kérte, hogy legalább pár perezre maradjon, 
c I . En nőnemnek társaságában jöttem, s ha akár 
o, akar más, engem itt lát önnel, mit ítélne felőlemVTá- 
vozzók Olt

— Ne e szigorú hangon, édes Emma, — csenget) 
n? ,J.U: ~ ‘’Et véthettem kegyed ellen, hogy egyszerre 
oly hideggé vált irányomban. Szóljon,hogy tudjam miért 
kérhessem bocsánatát.

•• ön?ö" mitsem vétett ellenein, de én annál- 
t ob bet ön ellenében, midőn szórakozásból önnek szép- 
tevéseit, leveleit elfogadván, ezáltal oly reményekre jo­
gosítani, melyek soha nem teljesülhetnek. Éu nagyi* 
becsülöm önnek baráti vonzalmát, s jó barátaim közé



V

képviselőjév 
igyekezzék

’enk arra figyelmeztetjük, 
oiélyesitelt alakot, hegy ne 
„lássuk“ mi, hanem az il-

vé avatandják. Csak 
ogyémteni a szernél; 

csak a színésznő tusakodását 
Ívtő drámai alak kedélyrázkódásait is „érezzük,“ mell­
esük úgy lóéiul elérve, ha az álpáthúszról leszokik Nem 
mondjuk ugyan, hogy mindig használja ö azt, de ktiny- 
nyen összetéveszti a lelki és a testi szenvedés jeleit
melyeknek pedig a hangban sajátlagos kifejezése van 
és e tévesztésből kerül ki aztán az álpálház, melyet ta­
nácsos idejekorán elhagyni, miután az, rendesen a mo­
dorossággal szokott társulni s az pedig olyan mint a 
hínár nem szabadulhatni tőle. Kőmivesné nem jutott 
el azon ponthoz, ő csak néha esik ki szerepéből, ennél­
fogva ő még győzedelmeskedhetik hibáján. Egyébiránt 
ismételjük, hogy c fellépése után még nem meiiink nyi­
latkozni, de reményünket sem titkolhatjuk, miszerint 
jövő alkalommal bírálatunk ránézve kedvezőbb leérni, 
tudván, hogy más darabban majd inkább ragyogtathatja 
tehetségét, mely a múlt este is néha-néha clőcsillámlott,
— Közönség gyér számmal.

Az ostordij tárgyában.
A Debreczen czimü hírlap 70-ik számában meg­

jelent czikkre — „pár szó az ostordijversenyről“ — 
lölvilágositásul következőket szükségesnek tartott meg­
jegyezni :

Az ostordij programmja szerint futhat minden 
Bihar Szabolcs Szathmár hajdúkerület, és Debreczen 
városbeli lakos nem teli vér és nem idomított agarász- 
paripája; ezen díjra 6 ló jelentetett he — de egy sem 
telivér és egy sem idomított (mert idondtás alatt a 
Sportsmann oly lovat ért, a mely idomító intézetben 
idomitást nyer) mit is a tulajdonosok a pályabírók 
előtt kellően igazoltak.

Czikkiró állítása, „hogy Koszorús Lajos ur lo­
ván kívül a többi öt — fajló, és a futópályán már több 
Ízben megjelent, és dijakat nyert ismeretes idomított 
lovak voltak,“ alaptalan, és kiváncsi vagyok tudni, 
hogy állításait honnan merittete — mert tudtommal 
az öt 16 markos ló (?) közül eddig nyilvános pályán 
egy sem volt díjnyertes — és egy sein idomító inté­
zetben.

A programúiban nincsen említés téve, hogy hány 
markosnak kell azon lónak lenni, mely az ostordijra be­
jelentetik, nincs említés téve, hogy saját nevelésű, — 
sem az hogy kis vagy nagy birtokosé legyen.

Ennek következtében a pályabírók egyedül a 
programul értelme szerint és igy igazságosan jártak cl,
— de ha valakibe ez iránt kétely támadt volt, oda kint 
a pályaterén lett volna a hely ez ellen óvást tenni, a 
mikor is azonnal kellő fülvilágositást nyerhetett volna

Führer E r u ő, lovaregyleti titkár
Ezen, felvilágosításnak nevezett czáfolat, szerin­

tünk, az ügyállást, mit lapunkban elfoglaltunk, meg 
nem változtatja; mert a programúi világosan mutatja, 
mikép idomított lónak az ostordijra futni nem lehetett. 
Már periig

A Quiu quagesima — melyet egyleti titkár 
ur sem akart beírni mint idomítottat, s csak is a meg

számitandom, de vétkezném önmagam, ön és egy har­
madik ellen, ha önt tovább is azon reményben hagynám 
melyben eddig élt.

— Barátság ! — sóhajta föl Eüzessy keserűen. — 
Barátság! csak satyra előttem, kegyed ajkairól. Pedig 
viseleté valóban több reményre jogosíthatna engem föl.

— Édes Füzesi 1 a szív gyakorta csal. Én önnek 
szivemet, — mely már régóta másé, soha sem Ígértem. 
Egész hibám — miért elég szemrehányást teszi k ma­
gamnak - csak az., hogy komolyan intézett érzelgö so­
rait, csak udvariasságnak, a férfiaktól már annyira meg­
szokott bóknak vettem.

— Óh Einmal Tehát kegyed is oly hölgy mint a 
többi? Játszik egy érte égő szívvel, s aztán irgalom nél­
kül zúzza össze.

— Legyen férfi Gyula — viszonzá a hölgy — Mi 
egymáséi úgy sem lehetünk. Tartson meg emlékében 
mint jó barátnőjét, s ily minőségben én is mindig szí­
vesen gondolok önre vissza.

Hozzám intézett leveleit, melyeket tovább meg 
nem tarthatok magamnál, holnap postán kézbesítem 
dem. Isten önnel! —

S azzal a szoborként mozdulatlanul álló ifjút oda- 
kagyván, nagynénijét kereste föl.

Gyula mindaddig merően tvkinte a hölgy után, 
inig az el nem tűnt szemei elöl.

Két nappal később Emma odahagyta N . . . vá­
rost szülei körébe térvén vissza.

VIII.
Gyula képzelt egéből hullott alá.
Kiábrándulása kínos volt, mert első szerelme Emma 

volt, kit fiatal lelkének egész hevével szeretett.
Méla bu fogta el, s gyakran fölkereste ama helyet, 

hol Emmával legutóbb a sirkertben találkozott.
Komorkórsága naponkint növekedett, s lelkének 

rugékonyságát elvesztve, peres ügyeit is hanyagolni 
kezdte.

E változása okát azonban mélyen rejtegette, s 
legbizalmasb barátja előtt sem fedezte föl, sőt sorsa fö­
lött aggódó anyja előtt is tilkolá.

Egy napon midőn nála búba merülve szobájában 
ült Ftizesy, egyik gyermekkori barátja lépett be hozzá, 
ki évek óta külföldön időzött, utjából csak az előtti na­
pon érkezeit meg, s mint monda első teendőjének tartó 
lelke barátját Gyulát látogatni meg.

nevező azon észrevételére, hogy azért a betétedéi sza­
bad az egylet pénztárát gyarapítani, irta be - az os- 
!?! r .'j'd'ja előtt harmadnappal a dcbrcczeni pálván a 
(«ainuiával és Sylph -fel lutott; tehát fajára ás idomított 
voltara nézve azokkal egy színvonalon állónak találta­
tott, különben nem volna értelme, hogy azokkal ver­
senyre eresztetett.

továbbá a 2-ik ló Tu tt i, tulajdonosának többek 
előtt tett nyilatkozata szerint, mint n Zichy — ménes­
ből való angol iajlú, ismereti s, melyet a hires lovas 
ulaubicz ur, a futtatási progran in megjelenté óta a fu­
tásban gyakorolt, tehát intézeten kívül idomított.

A 3-ik ló, a Gcncsy László ur isméietes 0 1 g á- 
j a a dcbrcczeni pályán már dijat nyert; nézze meg tit­
kár ur a mull évi futtatási jegyzőkönyvet; az. ostordijot 
akkor az Olga nyerte el; a mi azt a futásban nem fer­
dítette, hanem inkább idomította.

Innen van, hogy indulás előtt a szakértők n kiál­
láskor egy tekintetre fölismerték, hogy azon lovak mind 
finom, angol fajlovak, melyeknek kinézése már az indu­
lás előtt mindenkit arról győzött meg, hogy azok a fu­
tásban gyakorolva vannak; minden mozdulatuk gyakor­
lottságra s idomított minőségre mutatott.

Ezekkel kellőleg ki van derítve, hogy a beküldött 
felvilágosítás fsak az egylet terhére esik.

Mivel sokszor hallottunk panaszt aziránt, hogy a 
debreczeni pályán, kisvbbszerü gazdáknak nem nyújt a- 
tik alkalom, a futtatásban részt venni, holott az ily ki­
sebb gazdákból álló Debreczen város az egylet cz.éljá- 
nak előmozdítására igen szép részvéttel járul, ezért hív­
tuk mi fel a magyar lóra, és az ostordijnak fönebbi ér­
telemben! alkalmazására a pályabírók figyelmét, hogy 
jövőre nézve, tekintsék az ostordijat eszköznek arra, 
hogy a kisebb gazdák osztálya is ösztönt kapjon, jó ló­
tartásra, a mi a nemzetgazdászati érdekek emelésének 
egyik alapját, képezi.

közel jövőben egy uj magyar mrnzeti színház léteeité- 
sere legtávolabbról is következtetni lehetne; de sőt el­
lenkezőleg azon intézkedések, mely ek eddig foganatba 
vétettek, azt látszanak igazolni, miszerint sz. kir. Pest- 
varosa által egy uj nemzeti színházra tett adománynak 
hováforditása ezen intentiótól és eredeti rendeltetésé­
től oltereltcthetnék, mély tisztelettel felkéri az orszá­
gos képviselő házat, miszerint az ismét bekövetkezett 
vajúdásoknak valahára véget vetni, cgyszesmind egy uj 
magyar nemzeti színház számára alkalmas teleknek 
keresésére és feltalálására Pestvárosa képviselőtestü­
lete közreműködése mellett kebeléből egy bizottmányt 
kiküldi ni, következve a nemzeti nyelv ezen uj templo- 
mát a jelen kor igényeinek megfelelő módon s a nem­
zet és főváros legfőbb óhajtásához és szükségéhez ké­
pest mielőbb létesülésrc vezérelni annál is inkább mél- 
toztatnék, mert az áraknak naponkint emelkedése miatt 
egy alkalmas teleknek, későbben történendő megvétele 
sokkal nagyobb áldozattal járna, mint jelenleg.

” 1)1 hittan sz. kir. Pcsvárosa közönsége, elődjei 
által egy magyar nemzeti színház felépítésére 1835. 
évben az országnak tett, s az 183%. évi XXXXI. förv 
vény által elfogadott 600 □ ülnyi terület iránti ajánla­
tai 1869. évi íebr. 24-én kelt 6210-5211. számú hatá­
rozatában nemcsak tettleg beváltotta, hanem elődjeinek 
njanlata felett c czélra legértékesebb telkeiből 241 
négyszög öllel, (az utóbbi teljcsitctt hiteles felmérés 
szerint 296 négyszög öl 1• 3"-al) többet, — összesen 
40d, 293 ft 75 kinyi aladási értékben — adományozott; 
sz. kir. Pestváros fentebbi ajánlatának megtörtént be­
váltását törvénybe czikkolyezni méltőztatnék.

csata emlékére felálli-

Fővárosi értesítő.
** B u d á n egy embert fogatolt be n városka­

pitányság, kinek az a furcsa passiója volt, hogy minden 
útjába jövő asszonyt megvert. Ugyancsak Budán egy 
megszökött fegyencz megunta n szabadságot, és jelen- 
t(dte magát, hogy kész bűnhődni. Alkalmasint a hű­
vös időjárás vitte rá e lelkiismeretes lépésre.

** P c s t v á r o s a, szombati közgyűlésén elha­
tározta, hogy az erzsébetién német színháznak csúfolt 
fabódét jövő husvétkor le fogja íuntatni. Egy bizott­
mányt ki is küldött, melynek feladata jelentést tenni 
azon tárgyban, hogy e telek mi czélra iördittasék ?

** Király n é 0 felsége a londoni magyar mun­
kás egyletnek 100 ltot ajándékozott, melyről a londoni 
nagy követség utján értesült a nevezett egylet.

. % Ecstvárosa által az újonnan építendő nem­
zeti színház iiyyeben nz országgyűléshez intézendő feli­
ratnak lényege a következő:

1-ör. Tekintve azt, hogy úgy a magas konmíny- 
nyal, valamint a jelenlegi színházi országos bizottmány- 
nyal tartott tárgyalások folyamából városunk hatósága 
nem meríthetett o!y tapasztalatot, melyeknél fogva a

Tolnay Béla Gyulán legott észrevette a változást, 
mely távolléte alatt érte.

Sok küzdelem után végre kiönté szive bánatát 
barátjának s mindent elbeszélt.

Béla őszinte részvéttel ölelte barátját kehiéi e. s 
gyógymódról gondolkozott.

— Gyula pajtás, te szerfelett önző vagy s nagy 
hibád, hogy a kellemesen csengő nyájas szavakat érté­
kén fölül becsülöd. Ne hidd, hogy csupán te vagy azon 
férfi, ki az életben valamely lelki rázkódáson ment át. 
Csalódó! barátom. Egy tapasztalással mindenesetre 
gazdagabb lettél, — s ez intés a jövőre nézve, hogy 
még nem ismerni ki eléggé a hölgyet, kit lelked egész 
érzetével megajándékozni akarsz, ne engedd át maga­
dat, azon szenvedélynek, melynek észrevétlenül labjává 
válhatok Igyekezzél feledni, s oly hölgyben keresni kár­
pótlást, ki téged megért s boldoggá tehet.

— Boldog én soha nem leszek Béla. Óh. ha tud­
nád, mennyire szerettem, sőt szeretem őt még most is. 
Én érzem, hogy nélküle nem élhetek.

— Bal képzelődés. Pedig neked ki kell ábrándul- 
nod. Kötelességek várnak reád, miknek nem teljesítése 
vétek. Még neveletlen testvéreid is vannak, akik felől 
való gondoskodást atyádnak, halálos ágyán megígérted. 
Tűzd ki e kötelességet vezérirányul életedben s a ke­
serveket sokkal könnyebben tűröd s feleded el.

Gyula kebléből mély solinj emelkedett.
— Édes Béla 1 szavaid cnybitőirként hatnak szi­

vemre. Érzem a könnyebbülést, mit szavaid előidéztek. 
Te mindig jó barátom valál; légy tanácsadóm, barátom 
ezután is, s akkor úgy hiszem könnyebben elviselem 
azon fájdalmakat, miket a női kaczérság százélü fegy­
vere okozott; én megkísérlem feledni.

— Már igy szeretlek Gyula. Megismerem benned 
a férfit s megvagyok győződve, hogy szavaim nem 
hangzottak cl, siker nélkül.

Béla ezentúl napéként felkereste Gyulát s lelké­
nek hol egy hol más szórakozást szerzett.

Mily megbecsülhetlen egy iinzéstclcn baráti kebel, 
azt csak azok tudhatják, kik Gyulával hasonló kedély- 
állapotban voltak.

Néhány hét alatt Gyula mintegy újjá született. 
Munkálkodásban keresett s talált is vigasztalást. 
— Édes Bélái — szólt egy napon midőn ez meg-

Belföld.
V A kápolnai___ _ „

tandó szobor 5300 ftnyi költségéből még csak 781 ft 54 
ki. hiányzik. Hazafiul bizalommal fordul azért most a 
hevesmegyei lionvédegylet a lelkes közönséghez, hogy e 
szent czélra feláldozandó filléreiket f. hó végéig az 
vgvlct elnökéhez Boné Jánoshoz Egerbe küldeni szi- 
veskedjenek.
, .***, Bésztereién négy bankóhamisitót
fogtak el legközelebb, nagy rakás volt már nálok saját 
gyártmányukból, de a rendőrség, minden ellenállás da- 
czaia is megfoszt« őket azon élvezettől, hogy saját mű­
veikben tovább is gyönyörködhettek volna.

‘V A in. ó vári gazdasági tanintézetben egy 
gyakorlati tanfolyam nyittatott, oly formán, hogy 

ifjak, kik gyakorlati ismereteket óhajtanak sze- 
, azért tanulmányaikban hátra nem maradnak.

1 zu *f* E senge r ben — mint onnan egy magán 
levélből értcsUlénk — lnisvét óta a katliolikusok értel­
misége nem jár az isteni tisztelet gyakorlására, oka ez 
eseménynek az, hogy a plébánus nevezett ünnepen épü­
letes tanításában ezen szavakkal adta tudtára híveinek 
földi gyarlóságukat: „Olyanok vagytok atyámfiai, mint 
az ókör és a szamár, mert ti is épen úgy semmivé lesz­
tek, mint azok.“ Ezen együgyű beszédről eszembe jut 
az eperjesi testes páter, ki utazó társaságunkban nem 
atalotta bevallani, miszerint neki isten rendelte úgy,

évi
azon
rezni

lalogata, — én téged egy kérelmemmel terhelnélek, 
mit remélek, mint jó barát nem fogsz visszautasítani.

— Szólj. — mit tehetek érted?
Nősülni akarok . . . Légy kérőm, — szólt vi­

lláin niosolylyal Gyula.
— Örömmel! — És kit kérjek meg számodra ?
— Széprétby Otilt, ki a hölgyek valódi példány­

képe.
Nos, tehát már elfeledted első szerelmed

tárgyát.
— Tudod, az talán nem is volt szerelem. Most 

érzem csak az akkori és mostani érzelem közti külön- 
séget. Amaz csak érzéki füllobbamís emésztő lángja 
volt, inig c mostani: csöndes, üdvadó boldogság, mely 
lelki nyugalmamat visszaszerzé s megelégedést ad . . . 
És ezt, mind neked köszönöm Béla, ki okos tanácsaid­
dal nekem a kellő irányt kijelölted, melyik utón halad­
jak, hogy a bölcsesség kövét fölleljem.

— Te tulzasz. Gyulám, Inkább köszönheted c vál­
tozást lelked erélyénck ... De nem akarom türelmedet 
hosszas kísérlet alá vetni. Megyek, hogy Otilodat szá­
modra megkérjem.

A két jó barát szívélyes kózszoritással vált meg.

Hat héttel később Ftizesy Gyula és Szépréthy 
Otil a kölcsönösen boldogító házasság szent szövetségét 
köt ék meg, melyben földi mcuyországukat találták föl. 

* * *
Emma Ernő körében egészen megváltozott; mint­

ha csak kicserélték volna. Régi kaczérságának, hiú 
tetszvágyának nyoma sem maradt fönn, s abban találta 
legfőbb örömét, boldogságát, hogy azon egyetlen férfi­
nak, kit szivéből oly igen szeretett, boldogságát megal­
kossa, osztatlan, liü szerelmével.

Nem sokára cgybekeltck s a mennyasszony szép 
szőke haját ékített ara-füzér már pár év óta elhervndt, 
de boldogságuk fokozatosan növekedett, kivált midőn 
az ég, egy év lefolyása alatt egy kedves kis fiúval aján­
dékozd meg ez arkádiai örömekben élő párt.

Ernő mindig leggyöngédebb szeretetét tanúsítja 
szép neje iránt, ki azt hasonlóval siet viszonozni s igy 
keblük nyugalmát s családi életük boldogságát lelki-liar- 
ezok s küzdelmek soha sem zavarák föl többé.

_______ U j k é r y.



hogy ft tót nyelven kiviil mást ne tudjon, azért nem is 
tanult se magyarul, se németül. És mégis az eperjesi 
nagy paróchián hízott meg tisztelendő ur! Ne gondol­
ják tehát a csengenek, hogy csak őket verte meg az 
isten — plébánussal.

= Megkis érlett h a 1 o 11 r a b 1 á s. 
Döbröközröl, Tolna m.-ből Írják: „Hét év előtt egy köz­
tiszteletben álló szegszárdi polgárnak a tin. ki ide nővé­
rét meglátogatni jött, öngyilkos lett, sitt el is temette- 
tett. Kgy évvel később eljött látogatni az apa; ez is 
meghalt és cltemeltetett. Ennek egy ha, ki jezsuita volt, 
a bolttetemeket minden áron elakarta szállítani, a szeg- 
szárdi családi sírboltba. De ezen terv mindig meghiusit- 
tatott. F. hó 3-án újra megjelent egynéhány emberrel, 
s éjfélkor kezdte a halottakat kiásni. A helyiség! elöl­
járó azonban hírét vette ennek, s azon pillanatban lepte 
meg a munkásokat, a midőn ezek :i holttesteket s velők 
hozott érczkoporsókba akarták tenni. A hullák f. hó 
5-én temettettek el újra a lelkész által.

irodalom.
Az „(.) r s z á g g y tt lesi le v e 1 e kJ vl • 

só száma ezimü havi közlöny, kiadva Esztergomban b. 
lialdácsy Antal által, s szerkesztve Kövy Zsiguliméi ál­
tal csak most jutott kezeinkhez. Ezen a nép felvilágosi 
tására irányzott havi közlöny mag) mázza átlóul es/édet 
alkotmány, jog, bíróságok fogalmát népszei ii nyelven ; 
egyúttal a trónbeszéd főbb tételeit sorban foglalván, 
népies nyelven igyekszik kifejteni a nemzet kívánatéit, 
az 1848-ik évi törvények alapján. Aia egy levélnek, 
egy nyomott teli ivén, 12 kr. Későbben, ha uj levél jön 
ki, visszatérünk e tárgyra. Most csuk azt jegyezzük meg. 
hogy lm a többi levél is ily czélszerüen lesz szerkesztve 
u kiadótulajdonos bú.ó. és szerkesztő Kövy Z-. hasznos 
és olcsó olvasmányt szolgáltatnak a nép kezébe.

K fi 1 f 6 1 d.
= A Spcner-ícle hírlap Írja. hogy gr. Vsedom. 

csak majd Olaszországban fog a porosz koronaörökös­
hez csatlakozni. ami annak világos jele. hogy a bécsit" 
érzékeny
porosz részről kímélni akarjál

gye után kapkod, ez esetben annyival élénkebb lehet 
azon kívánság, hogy dcmokraticus oldalról a jelenlegi 
crisis állapotában, az ily ürügynek még csak árnyéka 
se kerüljön tények által a felszínre.

Különfélék.
= Confucius városa. A legújabban 

nyomtatásban közrebocsátott angol cousuli jelentések­
ben China és Japánból olvasható a földrajzi buvárlatai 
által híressé vált Markham consul tudósítása is Confu­
cius városáról Kiu-fu-ról, mely a nemzeti elüsmcrésnek 
oly emléke, mihez hasonlót az egész világ nem mutathat 
fel. Ezen város, melyben Confucius ezelőtt több mint 
3000 évvel élt, és tanított, a hol meg is halt, s hol elte­
metve van, 2ö,000 lakost számlál, kik mindnyájan a 
hires bölcs ivadékai, vagy legalább is annak akarnak 
tartatni, s ezek közül a Confucius nevet több mint 
2U,üüu viseli. Kiu-fu egy birodalmi herczcg székvárosa 
s ezen herczcg b t .uifucius utóda, s ennek méltósága 
örökölhető. Ez. i gy oly nagy palotában lakik, mely nek 
építményei, ör-zekötlttesbon a nagy-tudós emlékére 
szentelt templommal, a városnak majdnem fejrészét el­
foglalja. A templom oly nagyszerű és pompás, a mely­
hez hasonlót Markham Chinában még nem látott. Ez. a 
nagy világié,les számos ereklyéjét tartalmazza, melyek­
nek valódiságán kétkedni nem szabad, miután több 
ezen vés koruknak nyomait és ismét tető jeleit magukon 
hordozzák. Valamin! a Kin-fu i birodalmi herczegség, 
úgy a városi magasabb tisztségek mind örökölhetők ez 
ősrégi családban. A midőn a lázongok Chinát pusztítot­
ták, Kiu-íut megkímélték, mint a mely nek lakóit, a nagy 
Confucius utódait nagy tiszteletben tartották.

= 'le ni p 1 o in rablók M e x i c o b a n. 
A bandituiigy folytonosan növekedőben van Mexicúban,
s most legközelebb < ]y térre vitték át működésűket., 
melyet eddig még megkíméltek: nevezeti sen a templo­
mokat kezdik rabolgatni. Ezeknek elölte az útonálló 
lovagok igen istenfélő, kegyes emberek voltak, s most 
már annyira nem gondolnak a kegycséggel. hogy legkü- 

„„„„„ öolrlib egy ptteblais templomot rabolván ki. a templom-
rzékenységét a hírhedt sürgönyök szerzője ellenében I Éj jelen volt papot, a szó teljes értelmében egész az 
orosz részről kímélni akarják. Egy hivatalos siirgünv ''üc'S lovetkoztették. Aztán kivittek egy árnyékos he

szerint a császár és a koronaherczeg őszinte óhajtásu­
kat nyilvánították egymásnak az Ausztria és l’ornszor- 
szág közötti barátságos viszonyok teljes helyreállítására 
nézve.

= A porosz képviselő-házban Heydt minister 
pénzügyi politikája ellen, az ellenzék mindinkább növe­
kedőben van, s már a nem épen liberális körökben is 
az a jelszó, hogy lloydt urnák egy garast sem adnak.—
Vannak a conservativ pártnak oly töredékei, melyek 
Heydt bukása bekövetkeztét mint "bizonyosat jósolják, s 
liodelselivvingt mondják utódjának. A szövetségi kor­
mány igen nagy tmssznséggM van ell elve az elulilirni igaz-
siígfigyminister gr. Lijipe ellen . aki amint mar említve 
volt. felliivta :,z urálii.;tzát egy igen jól okailatidt indít­
ványban, pioleslúlni azon keliunetien állapot ellen, 
melybe azt a szövetségi alkotmány hozta: tehát nem­
csak Szászul szagban és a Poroszországim kiviil eső tar­
tományokban. hanem magában Poroszországban is kez­
di fejét felemelni a particiilarismiis. - Nevetséges az 
egészben az. hogy gr. i.ippe. - most oly határozottan 
akarja a porosz, alkotmányt a szövetségi alkotmány el­
lenében lentartani; amidőn pedig épen ő volt .íz. aki a 
porosz alkotmány S l.é-sa ellenére . a képvi-u lukét az 
országgyűlésen tartott beszédeikért felelősségre vonat­
ta. No ennél már nagyobb iróniát gondolni sem lehet

— M ii ti c h e n !i ö 1 hírlik . hogy a Hohenlohe nii- 
nisterium az országgyűlési uj választások alkalmából 
egy proclamatiiit fog az. országhoz kibocsátani, melyben 
a kormány programmja lesz tárgyalva.

= Párisi lapokban igen emlegetik lionhei 
újbóli belépését a minisztériumba. A Moniteur Vnivvr- 
scll, mely líoiihernek, i gjik legelkeservdettebb ellen­
sége. igen sokai foglalkozik ezen Iliire], bár mennyire 
kétli is annak alaposságát. A I.a Presse szerint n csá­
szár most jobban ragaszkodik mint valaha azon előjo­
gához, hogy a minisztereket személyes nézetei szerint ú 
nevezze ki, s egyáltalában nem hajlandó arra, hegy azon 
miniszterek közül, kiket a senates Cuiisultiim alkotmá­
nyi reformjai keresztülvitelével megbízott, csak egyet is 
idő előtt elbocsásson. Mint sajátságos tényt beszélik az 
impcialisticus körökben, hogy a jelenlegi igazságügy- 
miniszter Duvcrgior, mint nagy pecsétőr in bianco <d- 
lenjcgyezte azon decie(uniókat, a melyek által collégéi 
kineveztettek, s a császár csuk később irta be azokba a 
neveket, úgy hogy Duvcrgior épen ugy mint bár ki más, 
csupán a Journal oflieiclbő! tudta meg n collegük nevét.

— A párisi demokratia vezető köreiben most sokkal 
inkább megvannak győződve mint valaha, liogy a kor­
mány igen óhajtana, valami forradalmi tüntetési elő­
idézni, a mit aztán a lehető legnagyobb feltűnéssel foj- 
tat nának el. Annyi bizonyos, hogy ez< ti eshetőségre elvált­
nak készülve, s a 2(>-il,i i.etaliíiii tüntetéseket, katonai 
és rendőri kaihatnlemmal akarják elfojtani. A rendőrség 
ugy Páriában, valamint a megyékben, titkos ügynökei 
által minden lehető utón igyekszik azon hirt terjeszteni, 
hogy a munkások oki. 2(i-án tömegesen fi Duzzadnak, s 
hogy Parisban valami világpolgár! összeesküvésnek ju­
tottak tudomására, mely Mazzini auspieiuma alatt, (ja- 
ribaldi, Hugo X iktor küzreniiiköilése mellett, Finticzia- 
országban, Olaszországban s a Spanyol félszigeten n 
köztársaságot akarja perclaniáltatni. Ha fontolóra vesz- 
szük azon rendkívüli buzgalmat, melylyel a napóleoni 
rendszer, valamely, a társadalmat megmentő tény iirü-1 szép, tiszta ngpfénycs.

felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos: Oláh Károly,

. ékos hely
re. hogy olt gyóntassa meg őket; de a mit a megrablott 
azon űrügy alatt nem teljesített, hogy a gyónást csak 
bűnbánó lélekkel lehet és szabad elvégezni. — De a 
tablók n in engedlek egy könnyen, és sikerült is nekiek 
■" pap lelki aggodalmait a revolverek csattogása által 
legyőzni annyira, hogy az. őket formaliter meggyóntatta, 
absolvált.i, a miért is aztán a kegyes gazemberektől egy 
öltöny uralmival jutalmaztató!!. Eddig a templomrablás 
>b xieóhan a hallatlan dolgok közé tartozott, de most 
napi renden vannak, s leginkább ugy fognak hozzá, 
hogy bezáratják magokat a templomokba, s az arany és
ezüst edényeket nz éj lepte alatt szállítják el.

— \ / indus lejed el mek tánczgyvnyürci 
Az angol sajtó jelenleg igen sokat foglalkozik az indiút
illető társadalmi viszonyok változtával. így többek közt 
irn ii, az angol lapok egy indus icjvdvlcni támezolásáról 
is. \ dzseipuri y.aliaradscha. ki a legrégibb fejedelmi 
családok egy ikéből származik, s igen nagy birtokoknak 
ura. Siniláh.iii bált adott, melyen Magyo grófnővel tán- 
ezolt. A többi lejcdelmek is részt vesznek inár az ily 
gyönyori kin n. Megjegyzendő, hogy az indus fejedelmek 
nem musiilmitnok. hanem hinduk. A törökországi mu- 
sulnianolt mái jó ideje, hogy rákaptak a tánezra, s most 
már a ázsiaiak is megszűnnek véteknek tartani azt. Ez 
átmeneti korban az ó es uj szokások különösen vegyül­
ni kezdenek.

K ii t c g n e m ii b a j P o I y nézi :í b a n. Azon 
sok néptidencdési okhoz . mely Polyneziát pusztítja, s a 
bciisziilöiteket valódi kivesz’téssel íenyegeti , valami 
t'iilmeniii betegség járult most. Ez Maliiban uralg, vala­
mint a Marquesas szigeteken, s félő, hogy az amerikai 
s más hajók legénysége, közt is elterjed."s ezek által 
más országok népeire is elragad.

— E g y B y r o n e r e k 1 y e á r a. Bármim, a nagy. 
az egyetlenegy Hamum rettenetes kétségbeesésben van 
most, egy aranybánya elvesztése miatt. Van ugyanis 
Ncwstoad-Abbeyben, hol Byron ifjú éveit föllé egy vén 
la. melybe a költő a maga nevét nővére Augusta neve 
melle bevágta. - - Néhány év előtt a Humbug nagy mes­
tere irt Wipman ezredesnek, ki most Nevvstend-Abbey 
birtokossá, hogy azon fát. mely már rég kiszáradt, adja 
el neki. s .»00 guineát ígért neki érte. Az ezredes erre 
katonai szabadelviiséggel felelte, hogy szeretne e ke­
gyeletellenes kérelem folytán golyót röpíteni át Bármim 
agyéin. Ma Bármim, miután Becher Stowe asszony fel- 
melegitte Byron ügyét szívesen fizetne ugyanazon 
fáért 5001) guineát. de nem mer ajánlatot tenni, mert 
lél. hogy az ezredes rögtön Amerikába utazik, s nem a 
legkellemesebb Ígéretét angol hidcgvérüséggel be ta­
lálja váltani.

— De breeze n, okt. 12. Középár mérőnkint: 
Búza 3 It 70 kr, kétszeres 3 ft 20 kr, rozs 2 ff 37 kr, 
árpa 2 ft, zab 1 tt 75 kr, tengeri uj 2 ft 15 kr, köles 2 
It in kr. kása 5 ft, I zsák burgonya 1 ft 20 kr, 1 mázsa 
szalonna 32, 33, 3 I ft, I mázsa báj 34, 35, 30 ft.

A baromvásár mint országos vásár után szokott 
lenni, igen csekély volt, ló több cladatotit mint szarvas- 
marim.

Okt. 13. Naponta folyvást sok uj tengeri liozatiki 
szekér számra, az árak kissé gyöngüli. — Az időjárási

Debrcczcn.

LegujaoD
— P e s t, okt. 12. Eugénia franczia császárné 

Keletről visszautaztában Pestet is meglátogatja.
— Kajner Pál is a belügyminiszteri jelöltek közt 

emlittctik.
— P á r i s, okt. 12. Bellevilleben tegnap ismét 

nyilvános gyülésezés volt; zavargásoktól tartottak, 
azonban a rend nem zavartatott meg. A kormány eré­
lyes intézkedéseket tett.

— Be I g I á d, okt. 12. Stratimirovics tbk a szerb 
vasutak ügyében Stroussberg által ide küldetett. A déli 
és álltímvasut képviselői ma érkeznek ide, hogy az épí­
tési engedélyért versenyezzenek. B. Nikoliesot is ide 
várják. Az építésre vonatkozó ajánlatok holnap fognak 
benyujiatui.

-• S t o c k b o 1 ni, okt. 12. Due, eddig követség! 
tanácsos Parisban, berlini követté neveztetett ki; Due 
helyéie Ackerman jön, ki eddig Londonban volt.

L i ii ez, okt. 12. A tartomány-gyűlés elfogadta 
azon indítványt melyben a követek háza felhivatik, 
hegy a concordatum megszüntetését saját kezdemé­
nyezéséből vigye keresztül.

— Lemberg, okt. 12. A „Dzienuik Polski- te­
kintélyest) polgároktól egy iratot közöl, melyben ezon 
különböző pá>(árnyalatú egyének felhívják Zicmial- 
kowskyt, hogy a jelöltsége! Lemberg részéről fogadja el.

— Becs, okt. 12. Az „Oust. Corr.“ jelenti Dal- 
maflából, bogy a montenegrói felkelők előőrsöket állí­
tottak lel; azonban komolyabb összeütközésre nem 
kerüli u sor.

M ü n ebe n. okt. 12. A kormány elhatározd, 
hogy a választó-kerületeket meg fogja változtatni.

MM i f ti e i é #.
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nyelven kívül mást ne tudjon, azért nem is 
lágyaiul, se németül. És mégis nz eperjesi

/'

hogy a tót
tamilt se niL.G,, - - - ,
na") paróchián hízott meg tisztelendő ur! Ne gondol 
ják ‘ tehát a csengenek, hogy csak ültet verte meg az 
isten — plébánussal.

= Meg kísérlett h a 1 o t t r a b 1 á s. 
Döbrüliüzről, Tolna m.-ből Írják: rllét év előtt egy köz- 
tiszteletben álló szegszúrdi polgárnak a tin. ki ide nővé­
rét meglátogatni jött. öngyilkos lett, sitt el is temette- 
tett. Egy évvel később eljött látogatni az apa; ez is 
meghalt és eltemettetett. Ennek egy tin, ki jezsuita volt. 
a holttetemeket minden áron elakarta szállítani, a szeg- 
szárdi családi sírboltba. De ezen terv mindig meghiusit- 
tatott. F. hó 5 án njra megjelent egyuebány emberrel, 
s éjfélkor kezdte a halottakat kiásni. A helyiségi elöl­
járó azonban hírét vette ennek, s azon pillanatban lepte 
meg a munkásokat, a midőn ezek a holttesteket s velők 
hozott érczkuporsúkba akarták tenni. A hullák f. hó 
5-én temettettek el újra a lelkész által.

Irodalom.
Az „0 rszággyüldsi levele k“ el ■ 

bő száma czimii havi közlöny, kiadva Esztergomban b.
Baldácsy Antal által, s szerkesztve Kövy Zsigmond ál­
tal csak most jutott kezeinkhez. Ezen a nép felvilágosi 
tására irányzott havi közlöny magyarázza a trónbeszédet 
alkotmány, jog, bíróságok fogalmát népszerű nyelven ; 
egyúttal "a trónbeszed főbb tételeit sorban foglalván, 
népies nyelven igyekszik kifejteni a nemzet kívánatéit, 
az 1848-ik é\i törvények alapján. Ára egy levélnek, 
egy nyomott teli ivén, 12 kr. Későbben, ha uj levél jön 
ki,visszatérünk c tárgyra. Most csak azt jegyezzük meg, 
hogy ha a többi levél is ily czélszeriien lesz szerkesztve 
a kiadótulajdonos báró, és szerkesztő Kövy Zs. hasznos 
és olcsó olvasmányt szolgáltatnak a nép kezébe.

Külföld.
= A Spener-féle hírlap írja, hogy gr. Usedom, 

csak majd Olaszországban fog a porosz koronaörökös­
hez csatlakozni, ami annak világos jele, hogy a bécsiek 
érzékenységét a hírhedt sürgönyök szerzője ellenében 
porosz részről kimúlni akarják. Egy hivatalos sürgöny 
szerint a császár és a koronaherczeg őszinte óhajtásu­
kat nyilvánították egymásnak az Ausztria és Poroszor­
szág közötti barátságos viszonyok teljes helyreállítására 
nézve.

= A porosz képviselő-házban Ilcydt minister 
pénzügyi politikája ellen, az ellenzék mindinkább növe­
kedőben van, s már a nem épen liberális körökben is 
nz. a jelszó, hogy Heydt urnák egy garast sem adnak.—
Vannak a consvrvutiv pártnak oly töredékei, melyek 
Heydt bukása bekövetkeztét mint bizonyosat jósolják, s 
Bodelscbwingt mondják utódjának. A szövetségi kor­
mány igen nagy bosszúsággal van eltelveaz döbbeni igaz­
ságügy minister gr. Eippe ellen, aki amint már említve 
volt. fölhívta az urakbázát egy igen jól okadatolt indít­
ványban, protestálni azon kellemetlen állapot ellen, 
melybe azt a szövetségi alkotmány hozta; tehát nem­
csak Szászországban és a Poroszországon kívül eső tar­
tományokban. hanem magában Poroszországban is kez­
di fejét felemelni a particularismus. —- Nevetséges az 
egészben az. hogy gr. Eippe, — most oly határozottan 
akarja a porosz alkotmányt a szövetségi alkotmány el­
lenében fentartani: amidőn pedig épt n ó volt az. aki a 
porosz alkotmány M. ji-sa ellenére, a képviselőket, az 
országgyűlésen tartott beszédeikért felelősségre vonat­
ta. No ennél már nagyobb iróniát gondolni sem lehet.

= M ün elten bői hírlik . hogy a Hohenlohe mi- 
nisterium az országgyűlési uj választások alkalmából 
egy proclamatiót fog az országhoz kibocsátani, melyben 
a kormány programnija lesz tárgyalva.

= Párisi lapokban igen emlegetik Ronher 
újbóli belépését a minisztériumba. A Moniteur Univer­
sell, mely Roulicrnek, egyik legelkcsercdettebb ellen­
sége, igen sokat foglalkozik ezen hírrel, bár mennyire 
kétli is annak alaposságát. A La Presse szerint a csá­
szár most jobban ragaszkodik mint valaha azon előjo­
gához, hogy a minisztereket személyes nézetei szerint ő 
nevezze ki, i. vgyátnlábtm nem hajlandó itria. hogy azon 
miniszterek közül, kiket a senatus Consultum alkotmá­
nyi reformjai keresztülvitelével meghízott, csak egyet is 
idő előtt elbocsásson. Mint sajátságos tényt beszélik az 
imperialist ima kötökben, bogy a jelenlegi igazságügy- 
miniszter Duvcrgier, mint nagy pecsét őr in bianco il- 
lenjegyeztc azon decretumokat, a melyek által collégéi 
kineveztettek, s a császár csalt később irta be azokba a 
neveket, úgy hogy Duvcrgier épen úgy mint búi ki más, 
csupán a Journal oftii ivlböl tudta meg a collegák nevét.

~ A párisi ilemokratia vezető kőiéiben most sokkul 
inkább megvannak győződve mint valaha, hogy a kor- 
tnány igen óhajtana, valami forradalmi tüntetést elő­
idézni, a mit aztán a lehető legnagyobb feltűnéssel foj­
tanának el. Annyi bizonyos, hogy ezen eshetőségre elvan- 
nak készülve, s a 2(i-iki rctaláiii tüntetéseket, katonai 
és rendőri kíuliutaloiiuiutl aknrják vlfujtani. A rendőrség 
úgy Parisban, valamint a megyékben, titkos ügynökei 
által minden lehelő utón igyekszik azon liirt terjeszteni, 
hogy a munkások okt. 2(;-án tömegesen fcllázzadnnk, s 
hogy Parisban valami világpolgárt összeesküvésnek ju- 
touak tudomására, mely Mazzini nuspiciuma alatt, (in- 
nualdi Hugo Viktor közreműködése mellett, Eianczia- 
oiszngbnn, Olaszországban s a Spanyol félszigeten a 
köztársasagot akarja perclamáltntni. 11a fontolóra vesz-
r»,a.MOn r<indki,vUli '««ea’mat, tmdylycl a napóleoni 

miszer, valamely, a társadalmat megmentő tény tirii-
Feleiös szerkesztő s kiailó-tulejdonos: Ol&lt Károly.

gye után kapkod, ez esetben annyival élénkebb lehet 
azon kívánság, hogy deinokraticus oldalról a jelenlegi 
crisis állapotában, az ily ürügynek még csak árnyéka 
se kerüljön tények által a felszínre.

Különfélék.
= Confucius váró s a. A legújabban 

nyomtatásban közrebocsátott angol consuli jelentések­
ben China és Japánból olvasható a földrajzi buvárlatai 
által híressé vált Markham consul tudósítása is Confu­
cius városáról Kiu-fu-ról, mely a nemzeti clösmerésnek 
oly emléke, mihez hasonlót az egész világ nem mutathat 
fel. Ezen város, melyben Confucius ezelőtt több mint 
3000 évvel élt, és tanított, a hol meg is balt, s hol elte­
metve van, 25,000 lakost számlál, kik mindnyájan a 
hires bölcs ivadékai, vagy legalább is annak akarnak 
tartatni, s ezek közül a Confucius nevet több mint 
20,000 viseli. Kiu-fti egy birodalmi herezeg székvárosa 
s ezen lierczeg is Confucius utóda, s ennek méltósága 
örökölhető. Ez egy oly nagy palotában lakik, melynek 
építményei, ös-zeköttetésben a nagy-tudós emlékére 
szentelt templommal, a városnak majdnem fe'erészét el­
foglalja. A templom oly nagyszerű és pompás, a mely­
hez hasonlót Markham Chinábati még nem látott. Ez a 
nagy világbölcs számos ereklyéjét tartalmazza, melyek­
nek valódiságán kétkedni nem szabad, miután több 
ezeréves koruknak nyomait és ismertető jeleit magukon 
hordozzák. Valamint aKiu-fu i birodalmi herczcgség, 
úgy a városi magasabb tisztségek mind örökölhetök ez 
ősrégi családban. A midőn a lázongok Chinát pusztítot­
ták, Kiu-fut megkímélték, mint a melynek lakóit, a nagy 
Confucius utódait nagy tiszteletben tartották.

= T e m p 1 o m r a b 1 ó k M e x i c o b a n. 
A banditaügy folytonosan növekedőben van Mexieóban, 
s most legközelebb oly térre vitték át működésűket, 
melyet eddig még megkíméltek; nevezetesen a templo­
mokat kezdik rabolgatni. Ezeknek előtte az útonálló 
lovagok igen istenfélő, kegyes emberek voltak, s most 
íi.ár annyira nem gondolnak a kegyeséggel, hogy legkö­
zelebb egy pueblais templomot rabolván ki, a templom­
ban jelen volt papot, a szó teljes értelmében egész az 
üngig levetkőztették. Aztán kivittek egy árnyékos hely­
re, hogy ott gyóntassa meg őket; de a mit a megrablott 
azon ürügy alatt nem teljesitett, hogy a gyónást csak 
bűnbánó lélekkel lehet és szabad elvégezni. — De a 
rablók nem engedtek egy könnyen, és sikerült is nekiek 
a pap lelki aggodalmait a revolverek csattogása által 
legyőzni annyira, hogy az őket formaliter meggyóntatta, 
absolválta, a miért is aztán a kegyes gazemberektől egy 
obony aranynyal jutalmaztatott. Eddig a templomrablás 
Mexieóban a hallatlan dolgok közé tartozott, de most 
napi renden vannak, s leginkább úgy fognak hozzá, 
hogy bezáratják magokat a templomokba, s az arany és 
ezüst edényeket az éj leple alatt szállítják el.

= Az indus fejedelmek tánezgyünyörei. 
Az angol sajtó jelenleg igen sokat foglalkozik az Indiát 
illető társadalmi viszonyok változtával. így többek közt 
Írnak az angol lapok egy indus fejedelem tánczolásáról 
is. A dzseipuri Maharadscha, ki a legrégibb fejedelmi 
családok egyikéből származik, s igen nagy birtokoknak 
ura, Simlábnu bált adott, melyen Magyo grófnővel tán- 
czolt. A többi fejedelmek is részt vesznek már az ily 
gyönyörökben. Megjegyzendő, hogy az indus fejedelmek 
nem Hiúsul manók, hanem hinduk. A törökországi mu- 
sulmanok már jó ideje, hogy rákaptak a tánezra, s most 
már a ázsiaiak is megszűnnek véteknek tartani azt. Ez 
átmeneti korban az ó és ttj szokások különösen vegyül­
ni kezdenek.

~ K ü t e g n e m ü b a j P o 1 y n e z i á b a n. Azon 
sok néptclenedési okhoz , mely Polvneziát pusztítja, s a 
bensziilötteket valódi kivesztéssel fenyegeti , valami 
rülmeinü betegség járult most. Ez Mattiban uralg, vala­
mint a Marquesas szigeteken, s félő, hogy az amerikai 
s más hajók legénysége közt is elterjed, s ezek által 
más országok népeire is elragad.

= E g y H y r o nerc k I y e á r a. Hamuin, a nagy, 
az egyetlenegy Hamum rettenetes kétségbeesésben van 
most, egy aranybánya elvesztése miatt. - Van ugyanis 
N'ewsteail-Abbeyben, hol Byron ifjú éveit töltő egy vén 
ta. melybe a költő a maga nevét nővére Augusta neve 
melle bevágta. — Néhány év előtt a Humbug nagy mes­
tere irt Wipmati ezredesnek, ki most Newstead-Abbey 
birtokossá, hogy azon fát. mely már rég kiszáradt, adja 
el neki, s 500 guineát Ígért neki érte. Az ezredes erre 
katonai szabadelviiséggcl felelte, hogy szeretne c ke­
gyeletellenes kérelem folytán golyót röpíteni át Hamum 
ugyan. Ma Bármim, miután Becher Stowe asszony fel- 
melcgitte Byron ügyét szívesen fizetne ugyanazon 
Iáért. 5000 guineát, de nem mer ajánlatot tenni, mert 
lel. hogy az ezredes rögtön Amerikába utazik, s nem a 
legkellemesebb Ígéretét angol hidegvériiséggel be ta­
lálja váltani.

Közgazdászat.
Dob re ezen, okt, 12. Középár mérőnkint: 

Búza 3 it 70 kr. kétszeres 3 ft 20 kr, rozs 2 ft 37 kr 
árpa 2 ft, zab 1 ft 75 kr, tengeri uj 2 ft 15 kr, köles 2 
it 40 kr, kása 5 ft, 1 zsák burgonya 1 ft 20 kr, l mázsa 
szalonna 32, 33, 34 ft, 1 mázsa háj 34, 35, 3G ft.

A baromvásár mint országos vásár után szokott 
lenni, igen csekély volt, ló több eladatotit mint szarvas- 
marha.

()kt. 13. Naponta folyvást sok uj tengeri hozatik 
szekér számra, az árak kissé gyüngük. — Az időjárás 
szép, tiszta ngpfénycs.

Debrcczen.

Legújabb
— P e a t, okt. 12. Eugénia franczia császáriul 

Keletről visszautaztaban Pestet is meglátogatja.
— Rajner Pál is a belügyminiszteri jelöltek kn,i 

emlittetik.
-Páris, okt. 12. Bellevilleben tegnap ismét 

nyilvános gyulesezés volt; zavargásoktól tartottak 
azonban a rend nem zavartatott meg. A kormány eiZ 
lyes intézkedéseket tett. } u‘‘

--Belgrad, okt. 12. Stratimirovics tbk aszcih 
vasutak ügyében Stroussberg által ide küldetett a dőli 
és államvasut képviselőt ma érkeznek ide hogy az én! 
tési engedélyért versenyezzenek. B. Nikolicsot is irf„ 
várják. Az építésre vonatkozó ajánlatok holnap tóénak 
benyujtatni. * 8 “K

- Stockholm, okt. 12. Due, eddig követséci 
tanácsos Párisban, berlini kötetté neveztetett ki-Due 
helyére Ackerman jön, ki eddig Londonban volt. ’

L i ncz, okt. 12. A tartomány-gyűlés elfogadta 
azon indítványt melyben a követek háza íelhivatik 
hogy a concordatuin megszüntetését saját kezdemé­
nyezéséből vigye keresztül.

— Lemberg, okt. 12. A „Dziennik Polski- te- 
kintélyesb polgároktól egy iratot közöl, melyben ezen 
különböző pártárnyalatu egyének felhívják Ziemial- 
kowsky t, hogy a jelöltséget Lemberg részéről fogadja el

- Bécs, okt. 12. Az „Oest. Corr." jelenti Dal-'
matiabol, hogy a montenegrói felkelők előőrsöket állj- 
toltak tel; azonban komolyabb összeütközésre nem 
került a sor. ‘ " , i"

— München, okt. 12. A kormány elhatározó 
hogy a választó-kerületeket meg fogja változtatni. '
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1869. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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